

做靠得住的企业

唐宗礼

中国石化新闻网报道,湖北十堰石油组织青年志愿者到浪河镇农牧业合作社,向农户宣传惠农政策、了解需求、帮助收割高粱;广西北海石油成立冬季保供突击队,组织党员对辖区糖厂进行走访,搜集信息、加强服务;云南红河石油坝心加油站为滞留在收费站的大货车送油,给客户树立了“党和人民好企业”的形象。

切实履行好企业的经济责任、政治责任、社会责任,让客户认为“靠得住”、关键时刻能帮上忙,才会增强对企业的信心,与企业建立信任关系。

做靠得住的企业,不仅要保证质量可靠、诚信经营,还要想客户所需、急客户所盼、解客户所忧,为客户提供一流的优质服务,哪怕一笔小业务,也要精心、热情、及时地服务到位。如此,客户有需要时才会将你“置顶”,才能把过路客发展成回头客、新客户发展成老客户。

金杯银杯不如老百姓的口碑,客户认为你靠得住,才会通过口口相传产生“裂变效应”,将良好的声誉向四周传播,从而赢得更多客户的信任,不断壮大朋友圈,提高市场占有率。

金陵石化
增产高品质石油焦创效

本报讯 近日,金陵石化抓住市场有利时机,全力增产高品质低硫石油焦,9月以来生产3号石油焦约4.6万吨,实现大幅增效。

该公司结合市场变化,及时调整产品结构,在3号焦化装置试产低硫石油焦。由于3号石油焦生产对上游原料硫含量的要求较苛刻,他们在不增加原油成本的前提下,多次开展常减压装置原油加工配比试验,优化原油加工方案,利用原油在线调和、分储分炼,精细调控焦化原料硫含量。同时,强化除焦、堆放、装车、运输等环节管理,确保了3号石油焦质量合格并顺利出厂。

(吴靖 李丹)

安庆石化水务部
稳步推进检修改造

本报讯 安庆石化水务部多管齐下推进装置检修,截至目前检修开工率为70.525%,检修完工率32.27%。

该部对检修项目、备件材料、施工队伍、质量和安全措施等进行全面梳理,确保检修按节点进行。针对检修改造的具体环节,细化每一项措施,落实责任到人,进一步梳理存在的问题,制定解决方案。专业人员到基层指导,与施工人员共同完善生产处理、安全环保等工作。对于重点难点问题,该部组织专题讨论,研究完善具体问题的解决方案,积极做好与其他单位沟通,推进大修改造稳步实施。

(汪声君)

销售华北一次物流
吨油运费创新低

本报讯 销售华北分公司通过扩大资源串换规模、优化一二三級物流,全力降低成品油运输成本,10月份华北辖区成品油一次物流吨油运费创年度新低。

今年华北地区汽柴油需求呈两极分化趋势,一次物流运输成本居高不下。销售华北分公司加大区内管输力度,10月份华北地区管输量同比增加7.1万吨;扩大串换规模,将铁路运输资源调整为就近管输,10月份实现资源串换1.43万吨;统筹一二三級物流优化,协调减少区内铁路发运,有效减少运杂费支出。

(李新 曲玲玲)

济南石油成交省公司
首笔国6B汽油直分销业务

本报讯 近日,山东济南石油按照国家成品油质量升级总体要求,积极推进ERP系统流程,成交山东石油首笔国6B标准车用汽油直分销业务,为汽油质量升级奠定基础。

自2023年1月1日起,全国将全面供应国6B标准车用汽油。济南石油提前布局、迅速行动,与直分销客户做好沟通协调,年底前将全面完成置换准备,积极践行绿色低碳发展承诺。

(刘文洁 张薇)

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

用心用情供足气保民生

天然气冬季保供·一线行

“中国石化一定能帮我们解决难题”

谷向郁 程瑞英

“电网临时调度,机组负荷提高,可以帮忙提高供气瞬时流量吗?”11月19日晚10时,天然气分公司华北天然气销售中心客户经理杜伟婧刚哄睡3岁女儿,就接到天津华电南疆热电厂值班人员打来的紧急求助电话。

顾不上穿外套,杜伟婧迅速走到门外。她立即拨通国家管网天津管道调度中心的电话。

“我这里是华北销售,下游用户南疆热电厂因电网临时调度,急需增加用气量,您那可以启用备用支路吗?”

杜伟婧焦急地问道。

“正常情况是不允许的,输气量达到计划后立即关闭阀门,备用支路一般不允许启用。”对方回答。

“这次是特殊情况,南疆热电厂是滨海新区供热供电的主力军,如果他们的用气量得不到保证,下游千家万户的用电将受影响!”杜伟婧解释道。

“我请示一下上级领导。”对方说。

杜伟婧又抓紧联系南疆热电厂的代输方。“南疆热电厂急需增加用气量,你们有多少气量可以让他们先用?”“今天只有5万立方米剩余气量,顶不了多长时间。”

杜伟婧一边想办法,一边焦急地等待着。

10分钟后,电话响起。“你好,可以启用备用支路吗?”“考虑到关系民生保供,我们同意增开备用支路,请通知下游用户,准备接收!”

杜伟婧马上通知南疆热电厂。“非常感谢,我们相信,中国石化一定能帮我们解决难题!”“采暖季是用气高峰期,你们电厂、城燃企业24小时运行,经常会临时调整用气,我们会24小时做好服务。”杜伟婧说。

夜里10时30分,南疆热电厂联合循环机组开始高负荷运转,将源源不断的温暖和光亮送到千家万户。



11月25日,天然气分公司华北销售中心员工到天津滨海新区季景华庭小区了解供暖情况。经检测,室内温度23摄氏度。

谷向郁 摄



11月24日,天然气分公司山东管道调控中心员工24小时在线监测,做好气量调度。

张超 摄

“太感谢了,你们就是我们的主心骨”

蔚然

上产!

11月12日8时,天然气分公司山东天然气销售中心销售管理部响起电话铃声。“临淄区刚宣布解除疫情封控,物流恢复正常,工业企业要求提量上产,申请增量天然气20万立方米,请批复。”山东淄博诚意燃气有限公司副总经理胡刚急切地说。

“我们立即协调。”客户经理王旭放下电话,立即与计划岗沟通,向分管领导汇报,经研究可以满足客户增量需求,马上给客户回电话答复。

“十分感谢,我立即通知用户提量

会,我会将事情向上汇报,尽力协商解决。”

下午2时,审查会通过线上形式召开,王旭将客户的诉求进行了汇报。经分析研判,决定将检测作业时间提前到23日,全力满足客户24日增量保供的需求。

23日,漏磁检测作业顺利完成。“张经理,我们顺利完成检测任务,明天可以给您增量。”王旭收到作业结束通知后,立即致电客户。

“太感谢了,你们就是我们的主心骨。有你们在,踏实!”张丽欣喜地说。

“终于可以睡个安稳觉了”

苏伟 沈剑容

“终于落实调试用气了,感谢中国石化给我们大力支持,终于可以睡个安稳觉了。”11月21日,增供气合同上线后,深圳大唐宝昌燃气发电有限公司副总经理王程说。

该公司的二期项目——400兆瓦燃气—蒸汽联合循环机组及配套工程是广东省重大建设项目、深圳市重点能源保障项目。近期,受疫情影响,进展较缓慢。

11月14日,王程接到天然气分公司华南销售中心的客户回访电话,询问工程用气情况。“疫情形势复杂严峻,政府要求的投产时间马上到来,项目施工一拖再拖,把我愁得睡不着。12月份,我们要进行400兆瓦扩建项

目调试,需要增加用气量,希望你们解我们的燃眉之急。”电话里,王程诉说了困难。“我们尽量想办法。”客户经理侯雯雯答复。

她马上汇报客户困难及需求,销售管理部第一时间联系相关部门,召开“云会议”商量如何解决客户困难,尤其怎么解决用气问题。经过3天统筹协调,将受疫情影响下游企业退返的资源量调剂给大唐宝昌,用于12月份项目调试。

“在公司的大力支持下,调试用气的问题解决了!落实12月份2200万立方米天然气给你们用于项目调试。”侯雯雯致电王程。王程激动地说:“太好了,一期工程就是你们供气,一直运行很平稳,现在二期工程又找你们帮忙。我就知道,中国石化靠谱!”

田多龙

11月25日早8时,新疆乌鲁木齐,西北天然气销售中心LNG计划调度员韩捷像往常一样打开电脑,全神贯注地盯着每一车液化天然气的装车、卸车情况。

电话铃声不停响起,微信、短信的提示音也滴滴答答。韩捷接起电话,用笔记录着每个下游用户的计划需求。第二天有13车LNG装车计划需要提前报备,并安排至相应LNG生产厂。

“计划调度是LNG输配的中枢环节,要对市场需求准确反应,并确保上游资源及时运输到下游

供气站,这就要求调度员精心制定调度方案,根据供需变化有针对性地调整。”韩捷说。

韩捷抓紧与6家LNG生产厂对接,根据运输距离和路线,将青海石油装车计划分配至巴州地区LNG生产厂、将新疆石油装车计划分配至沙雅地区LNG生产厂。

“当前由于疫情防控,装车计划必须在前一天12时前报备至防疫部门,等待批准,晚了会使车辆在途中滞留,还可能导致下游加气站断粮。”韩捷说。

“韩工,我厂明天7辆装车计划已完成报备。”11时40分,阿克苏地区沙雅县丰合液厂销售经理

夏敏发来消息,韩捷立刻登录物流运输系统,向新疆石油、青海石油两家下游用户下达装车计划。第二天的装车计划——丰合LNG生产厂7车、赛普LNG生产厂1车、中安LNG生产厂5车,全部得到落实。

看到调度地图上所有“小汽车”都按照计划往生产厂驶去,韩捷才有时喝一口水。

受疫情影响,沙雅顺北地区运输保障面临挑战。韩捷说:“疫情增加了调度的管控节点,这就更需要精心操作,在时间上把握好提前量,越是困难时期越不能掉链子。”

涪陵页岩气田治理低效井提升生产时率

生产时率低于50%的低效井达142口,占气田总开井数的近22%。为此,油田设立低效井治理专项管理办公室,成立工作小组,积极开展低效井治理工作。前11个月,治理70口低效井,已治理的低效井生产时率由14.3%上升到60.57%,累计增产7036.6万立方米。

该气田全面分析低效原因,根据井筒和地面情况分成7种类型,“一井

一策”定制治理方案,加大治理力度。针对井筒积液严重的气井,技术人员采用气举、泡沫排水、增压开采等排水采气措施,排除井筒积液,恢复气井正常生产。针对易腐蚀穿孔的集气站和气井,他们加强设备和管线腐蚀穿孔机理研究,合理调配缓蚀杀菌剂的配方和浓度,提高设备管线的抗腐蚀能力,降低腐蚀穿孔风险。

胜利油田百兆瓦光伏电站开工建设

本报讯 记者于佳 通讯员王彦磊报道:11月15日,胜利油田首个百兆瓦光伏电站孤东采油厂开工建设,装机规模106兆瓦。项目建成后,年发电量1.45亿千瓦时,年节约标准煤1.79万吨,减少碳排放12万吨。

胜利油田深入实施绿色低碳发展战略,把新能源作为战略任务、先导产业,结合油气生产用能场景,推进新能源项目建设提速。截至目前,累计投

资新能力建设项目127个,光伏装机功率达280兆瓦,年发绿电能力3.4亿千瓦时、供热能力220万吉焦,年节能10万吨标煤、减少碳排放40万吨。

此次建设的百兆瓦光伏电站占地面2700亩,将依托胜利油田电网,采取自发自用模式。建成后,将增强清洁电力供给能力,为胜利油田用能结构调整和绿色低碳发展提供保障。

推进服务数字化升级,开拓市场新业务

天津石油直销量增幅排区内公司前列

本报讯 今年以来,面对疫情反复、市场需求低迷、竞争激烈等不利因素,天津石油紧盯直分销市场、抢抓营销机遇,截至10月底,直销量同比增长42.4%,完成年度计划的106%,增幅在区内销售公司排名第一。

“多亏你们帮忙,我们才能及时供油,要不然会造成上万元的损失。”近日,天津某大型钢铁企业负责人对天津石油员工表示感谢。今年以来,多家客户出现油品运输困难,面临断供风险。天津石油积极协调政府部门开具车辆、司机通行证,并统筹相关职能部门,确保油品及时安全运输给客户。他们还摸清客户需求,一对一提供个性化服务,对客户再次进行走访。截至10月底,新增客户直销量同比增长107%。

为实现服务升级,他们全面推进直分销业务数字化发展。成立数字化提油专项工作组,对数字化油库改造、自提客户二维码提油、配送客户一键送油等众多场景进行测试,推进成功中。这是该公司首次成功中标千吨以上工业尿素。今年以来,该公司销售工业尿素3000余吨,助力天津石油加快向综合能源服务商转变。

(王欣)



苏州石油首座油氢电综合加能站投运

11月18日,江苏苏州石油首座油氢电综合加能站——张家港朝阳综合加能站正式投运。该站具备35兆帕加氢能力,日加氢量达500公斤,将有力支撑氢燃料电池汽车推广应用。该站还设有2个120千瓦充电桩、4把直流充电桩,为电动汽车充电带来便利。图为该站现场。

朱佩羽 摄

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

数字化提油进展。目前,油库数字化改造率达100%,客户实现在线预约,数字化提油率达77%。员工用多种方式指导客户安装、注册“我要加油”App,针对年纪较大的客户采取上门的方式,手把手教学,让客户切身感受线上下单的好处。截至目前,实现客户在线率、线上开单率均为100%的目标。

为开拓新业务发展,他们瞄准工业尿素市场这一全新的业务领域。今年,滨海石油了解到天津某大型企业对工业尿素进行招标采购,需求量很大,立刻制定详细的销售方案。他们了解客户设备及需求,与客户建立联系;进行走访和深度沟通;锁定客户核心需求,制定“一企一策”技术支持方案。经过1个多月的努力,最终成功中标。这是该公司首次成功中

标千吨以上工业尿素。今年以来,该公司销售工业尿素3000余吨,助力天津石油加快向综合能源服务商转变。

(王欣)